

## 一、資本市場動態

### 1. IPO 初次上市櫃

#### (1) 上市櫃送件審查概況

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時股本(仟元)	審議委員會審議日期	董事會通過上市櫃日期	主管機關核准(備查)上市櫃契約日期	備註
上市	6988	威力暘	113.04.23	劉一郎	460,000				創新板
上市	6919	康霖*	113.04.30	徐奎暉	697,194				科技事業
上市	6923	中台	113.05.02	鄭光傑	826,244				
上櫃	7584	樂意	113.03.08	梁敏永	145,259	113.05.03			
上櫃	8272	全景軟體	113.04.29	楊瑞明	171,978				
上櫃	6967	汎璋材料	113.04.30	李家旺	225,725				
上櫃	6925	意藍	113.04.30	陳甫彥	176,443				

#### (2) IPO 承銷概況

掛牌日	公司名稱	產業	申請股本(仟元)	2023年EPS(元)	承銷時P/E(倍)	承銷制度	競拍均價	承銷價格(元)	掛牌當天價格(元)	當天漲幅(%)
113.05.03	阜爾運通	其他	602,320	9.11	14.49	競拍及公開申購	187.76	132.00	188.50	42.80

### 2. SPO(國內外籌資)

#### (1) 籌資案送件審查概況

證券代號	公司型態	公司名稱	案件類別	金額(仟元)	發行價格(元)	收文日期	自動補正日期	停止生效日期	解除生效日期	生效日期
6117	上市	迎廣科技	轉換公司債(無擔保)	500,000		113.04.15				113.05.02
1472	上市	三洋實業	現金增資	100,000	55.00	113.04.16				113.05.03
2486	上市	一詮精密(福邦主辦)	轉換公司債(無擔保)	600,000		113.04.17				113.05.06
2486	上市	一詮精密(福邦主辦)	現金增資	120,000	56.00	113.04.17				113.05.06

證券代號	公司型態	公司名稱	案件類別	金額 (仟元)	發行價格 (元)	收文日期	自動補正日期	停止生效日期	解除生效日期	生效日期
1589	上市	永冠-KY	現金增資	150,000	40.00	113.04.18				113.05.17
6515	上市	穎崴科技	轉換公司債 (無擔保)	1,000,000		113.04.19				113.05.08
8112	上市	至上電子	轉換公司債 (無擔保)	3,000,000		113.04.22				113.05.09
8467	上市	波力-KY	轉換公司債 (有擔保)	210,000		113.04.22				113.05.09
8467	上市	波力-KY	轉換公司債 (無擔保)	390,000		113.04.22				113.05.09
3518	上市	柏騰科技	轉換公司債 (有擔保)	300,000		113.04.24				113.05.23
3518	上市	柏騰科技	現金增資	120,000	25.00	113.04.24				113.05.23
3376	上市	新日興	轉換公司債 (無擔保)	800,000		113.04.26				113.05.15
3376	上市	新日興	現金增資	80,000	135.00	113.04.26				113.05.15
2888	上市	新光金控	現金增資	16,700,000	7.50	113.05.02				113.05.20
3583	上市	辛耘企業	轉換公司債 (無擔保)	200,000		113.05.03				113.05.21
3583	上市	辛耘企業	轉換公司債 (無擔保)	1,000,000		113.05.03				113.05.21
5269	上市	祥碩科技	存託憑證 (海外)	302,100 (美元)		113.05.03				113.05.21
6111	上櫃	大宇資訊	轉換公司債 (無擔保)	300,000		112.10.27	112.11.23, 112.12.19, 113.01.15, 113.02.19, 113.03.15, 113.04.15			113.05.14
6111	上櫃	大宇資訊	現金增資	52,000	58.00	112.10.27	112.11.23, 112.12.19, 113.01.15, 113.02.19, 113.03.15, 113.04.15			113.05.14
2916	上櫃	滿心 (福邦主辦)	現金增資	100,000	47.00	113.04.15				113.05.02

證券代號	公司型態	公司名稱	案件類別	金額(仟元)	發行價格(元)	收文日期	自動補正日期	停止生效日期	解除生效日期	生效日期
8433	上櫃	弘帆	轉換公司債 (無擔保)	100,000		113.04.15				113.05.02
8433	上櫃	弘帆	轉換公司債 (無擔保)	400,000		113.04.15				113.05.02
2756	上櫃	聯發國際	轉換公司債 (無擔保)	300,000		113.04.18				113.05.07
6546	上櫃	正基	轉換公司債 (無擔保)	600,000		113.04.30				113.05.17
8927	上櫃	北基國際	轉換公司債 (有擔保)	590,000		113.04.30				113.05.17
8927	上櫃	北基國際	轉換公司債 (無擔保)	500,000		113.04.30				113.05.17
3322	上櫃	建舜電子	轉換公司債 (無擔保)	150,000		113.05.02				113.05.20
3322	上櫃	建舜電子	現金增資	80,000	18.75	113.05.02				113.05.20

## (2) SPO 掛牌概況

### A. 現金增資

掛牌日期	證券代碼	發行公司	發行價格(元)	折溢價率	募集金額(仟元)	承銷方式	資金用途	中籤率(%)
113.04.22	6541	泰福-KY	48.00	84.15	1,440,000	公開申購	充實營運資金、升級及汰換設備	11.98

### B. 可轉換公司債

掛牌日期	債券代碼	發行公司	發行總面額(億)	每張發行價格	發行年限(年)	有無擔保	轉換溢價率	轉換價格(元)	賣回/到期年收益率(%)					承銷方式	資金用途
									1年	2年	3年	4年	5年		
113.05.03	31222	笙泉	2	101.00	3	無	105.10	42.30	-	0.5	0.5				償還國內第一次詢圈有擔保轉換公司債、充實營運資金

## 3. 財務顧問案件

## (1) 合併

董事會 決議日	合併類型	存續公司 (A)		消滅公司 (B)		換股比例 A:B	現金收購 每股價格	合併 基準日	備註 (說明)
		代號	名稱	代號	名稱				
113.04.23	簡易合併	-	億昌鋼鐵廠	-	証統環保	-	-	113.06.01	-
113.04.25	非對稱式 合併	2237	華德動能	-	銓鼎科技	0.2:1	-	113.07.11	-

## (2) 股份轉換

董事會 決議日	股份轉換 類型	收購方公司 (A)			被轉換公司 (B)			換股比例 (A:B)	股份轉換 基準日
		代號	名稱	資本額(億)	代號	名稱	資本額(億)		
113.04.15	股份轉換	8938	明安國際	14.02	8420	明揚 國際	5.52	0.54 : 1	113.09.30

## (3) 股份交換

董事會 決議日	受讓公司 (A)				標的公司 (B)				換股比例 (A:B)	溢價率 (交換市價比)	股份交換 基準日
	代號	名稱	增發 (千股)	增發比率	代號	名稱	交換 (千股)	交換比率			
113.04.22	4123	晟德	24,842.98	3.47%	-	Bioflag International Corporation (Cayman)	31,598.801	-	0.7862 : 1	-	113.05.31

## (4) 公開收購

董事會 決議日	公開收購人	被收購公司	公開收購期間	預計收購股數	最低收購股數	收購金額	折溢價
113.04.25	-	生豐資本股份有限公司 世豐一號資本股份有限公司 鑫祺多媒體股份有限公司 寶崑光學股份有限公司	113.04.29~113.05.27 共 29 天	9,500 仟股 (35.58%)	1,336 仟股 (5%)	每股 30 元 共 2.85 億	-26.02%

## (5) 分割之市況：本期無新增。

## 二、福邦主辦案件快訊

### (一) IPO

申請 類型	公司 代號	公司 簡稱	申請 日期	董事長	申請時 股本 (仟元)	審議委員會 審議日期	董事會通過 上市櫃日期	主管機關核准 (備查)上市櫃 契約日期	備註
上市	4949	有成精密	112.11.20	陳思銘	607,050	112.12.29	113.01.25	113.01.31	
上市	6771	平和環保	112.11.24	吳明陽	291,795	113.01.12	113.01.25	113.01.30	創新板
上市	3150	鈺寶	112.12.15	羅森洲	418,980	113.01.26	113.02.27	113.03.07	創新板
上市	6928	攸泰科技	112.12.15	簡民智	750,000	113.01.24	113.02.20	113.02.29	
上櫃	6968	萬達寵物	113.03.28	陳樂維	399,000				

### (二) SPO

證券代號	公司型態	公司名稱	案件類別	金額(仟元)	發行價格(元)	收文日期	生效日期
8104	上市	鈺寶科技	現金增資	170,000	30.00	113.03.08	113.03.26
2916	上櫃	滿心	現金增資	100,000	47.00	113.04.15	113.05.02
2486	上市	一詮精密	轉換公司債 (無擔保)	600,000		113.04.17	113.05.06
2486	上市	一詮精密	現金增資	120,000	56.00	113.04.17	113.05.06

**競拍資訊**

標的	股票代碼	投標期間	最低投標價	開標日
有成精密	4949	113.04.18-113.04.22	20.00	113.04.25
攸泰科技	6928	113.04.25-113.04.29	54.62	113.05.02

註:完整競價拍賣公告內容請詳閱本公司網站，或可參閱證券商公會網站(<http://www.twsa.org.tw/>)查詢。

**相關新聞****綠能環保股添新兵 平和環保5月創新版上市 自由財經 113.04.24**

平和環保 ( 6771 ) 今 ( 24 ) 日舉辦創新版上市前業績發表會，預計5月於創新版掛牌上市。平和環保總經理黃弘傑指出，公司是國內少見可提供連續24小時代處理廢 ( 污 ) 水服務的廠商，與客戶均維持長期合作關係，近幾年每股稅後盈餘 ( EPS ) 保持在4-5元，由於環保相關規定日趨嚴謹，今年首季洽談客戶明顯增加，期待能有更亮麗表現。

平和環保為處理特殊工業廢 ( 污 ) 水的廠商，包括一般重金屬、鉻系、鎳系及高濃度氨氮等廢水暨廢酸洗液，由於此類廢 ( 污 ) 水濃度高、操作技術含量也高，需經過專業判斷分流，進行水質動態調整處理，以達到符合排放標準。

去年平和環保營收6.09億元、稅後淨利1.38億元、每股稅後盈餘 ( EPS ) 4.76元，今年董事會通過盈餘分配案，將配發現金股利4元，配發率84%。黃弘傑指出，在環保法規日益趨嚴之下，平和環保以專業技術及設備一站式服務，協助客戶解決廢 ( 污 ) 水處理與廢棄物處理，客戶不僅可以降低成本，更無需擔憂排放水質，可以更專注於產品技術開發及業務推廣，目前客戶數達百家左右。

他也表示，平和環保積極朝上下游整合方向前進，子公司平和材料以高濃度氨氮廢水回收再利用為主，今年4月開始試營運，更開發高氨氮廢水資源循環回收再生氯化銨產品，再生氯化銨產品即可提供電鍍及金屬表面處理業使用；另外，廢水處理過程產生的一般污泥、廢酸液、氧化劑混合製成再生混凝劑，將廢棄物資源再利用化；同時近期將增加再生氯化銨產品，並規劃開發鎳電鍍廢水回收利用技術，將回收鎳離子 ( Ni ) 循環再利用；另廢 ( 污 ) 水處理後的污泥規劃回收再製成低強度混凝土，可用於路基、管道回填等。

### 三、近期公告法規修正

類別	公告機構	函號	公告訊息
公開發行	金管會	金管證審字第 1130381962 號	修正「公開發行公司建立內部控制制度處理準則」部分條文。(第八條、第十三條、第三十九條)
公開發行	金管會	金管證審字第 11303819624 號	有關「公開發行公司建立內部控制制度處理準則」第 6 條第 2 項規定，公開發行公司內部控制制度組成要素之判斷項目，自中華民國一百十四年一月一日生效，並自設計及執行一百十四年度內部控制制度開始適用
上市/上櫃	金管會	金管證發字第 1130339443 號	為利確信機構執行永續報告書之溫室氣體確信，修正「上市上櫃公司永續報告書確信機構管理要點」第七點，新增財團法人中華民國會計研究發展基金會發布之確信準則 3410 號「溫室氣體聲明之確信案件」為符合規範之確信標準。
公開發行	櫃買中心	證櫃監字第 1130058343 號	配合證券交易法第 43 條之 1 規定，修正中英文「董事、監察人及經理人聲明書」及「獨立董事(選任時)聲明書」，自 113 年 5 月 10 日起適用。
興櫃公司	櫃買中心	證櫃監字第 11301006691 號	公告修正本中心「證券商營業處所買賣興櫃股票審查準則」附表一「財務業務重大事件檢查表(簡式)」，自公告日起施行。
公開發行	證交所	臺證上一字第 1130006124 號	公告修正本公司「公開發行公司網路申報公開資訊應注意事項」第 5 條之附件「公開發行公司應申報項目」及董事(監察人、經理人及獨立董事)簽署確知法令之聲明書。
上市/ 第一上市	證交所	臺證上二字第 1131701499 號	修正外國發行人申請股票一般板或創新板上市之申請書暨初次(改列)上市(掛牌)申報書、本國發行人申請股票創新板上市之申請書、創新板第一上市公司改列第一上市申請書及外國發行人於國內募集與發行股票申報書等相關申請(申報)書件暨附件，自公告日起實施。」
第一上市	證交所	臺證上二字第 1131701804 號	修正本公司「外國發行人註冊地國股東權益保護事項檢查表」，自公告日起實施。

## 四、近期焦點新聞

### 1. IPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<a href="#">潤泰集團小金雞潤德 5 月上櫃 去年每股賺 10.97 元</a>	中央社	113.04.19
<a href="#">億而得將掛牌 今年業績目標有望再創新高</a>	經濟日報	113.04.22
<a href="#">中華電小金雞中華資安 邁向 IPO</a>	經濟日報	113.04.27
<a href="#">安特羅啟動 IPO 腸病毒疫苗引領深耕小兒防疫市場</a>	經濟日報	113.04.30
<a href="#">新穎生醫董座樂看營運季季增 啟動 IPO 計畫</a>	工商時報	113.04.30

### 2. SPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<a href="#">為升現增案喊卡 H2 國際大咖合作案發酵助攻營運</a>	工商時報	113.04.26
<a href="#">美律首季每股損益 1.7 元 擬辦理現增</a>	經濟日報	113.04.26
<a href="#">新光金擬辦理長期資金募集案 引進國內外大型企業</a>	經濟日報	113.04.26
<a href="#">生技股掀募資潮 22 家吸百億 中裕、漢達等入列</a>	工商時報	113.04.29
<a href="#">安克董事會決議辦理 1 千萬股現金增資 每股暫定 24 元</a>	工商時報	113.05.03

### 3. 財顧焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<a href="#">明安：發行新股取得明揚全數股權 暫訂 9 月 30 日換股</a>	中央社	113.04.15
<a href="#">晟德併豐華 強化海外版圖</a>	經濟日報	113.04.23
<a href="#">研華併購法國 POS 業者 仁寶旗下普達買英國代理商</a>	經濟日報	113.04.28
<a href="#">光寶科 25.3 億元入股日本柯索 布局工業電源</a>	中央社	113.04.30

### 4. 總體經濟及重要產業概況

新聞重點	來源	日期
<a href="#">台美無人機發展單位 22 日簽署合作備忘錄</a>	經濟日報	113.04.23
<a href="#">台經社孫智麗談國際藍金 推動海洋能發展</a>	中央社	113.04.24
<a href="#">PwC：德國及歐盟可能無法實現各自的氫能目標</a>	MoneyDJ 理財網	113.04.24
<a href="#">去年全球銷售電動車 逾半出自陸廠</a>	聯合新聞網	113.04.25
<a href="#">紅海危機讓地中海港口陷塞港窘境 全球運價恐受影響</a>	經濟日報	113.04.27

## 五、福邦承銷部專業服務團隊

組別	職稱	各組主管	聯絡方式
部門主管	副總經理	陳松正	02-2383-6860 fredchen@mail.gfortune.com.tw
輔導組	業務資深協理	李莉綾	02-2383-6825 leelylee@mail.gfortune.com.tw
	業務資深協理	徐斌惟	02-2383-6835 wolfganghsu@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	蔡易錢	03-657-2758(中部) mosstsai@mail.gfortune.com.tw
	業務資深協理	謝灼梅	06-222-6156(南部) mayhsieh@mail.gfortune.com.tw
財務顧問組	業務資深經理	聶聖之	02-2383-6824 morenieh@mail.gfortune.com.tw
業務組	業務協理	連偉琦	02-2383-6850(北部) vickylian@mail.gfortune.com.tw
	業務經理	王姿文	03-657-2758(中部) tinawang@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	王建中	06-222-6156(南部) josephwang@mail.gfortune.com.tw

**潤泰集團小金雞潤德5月上櫃 去年每股賺10.97元 中央社 113.04.19**

潤泰集團旗下小金雞潤德室內裝修設計工程，預計5月下旬於櫃買市場掛牌；看好潤泰新主導的「南港之星」都更案，逾11萬坪樓地板面積帶來的商機。

潤德說明，近年國際級公司陸續來台成立總部，加上公辦大型都更案及危老建築獎勵政策加速推動成案，整體裝修工程市場勢必增加；因積極參與交通運輸軌道聯開案，包含商場、辦公大樓及聯開高級住宅公設等大型個案，將成為未來成長動能之一。

潤德近5年獲利持續成長，2023年全年營收約新台幣15.21億元，營收年增43%，每股盈餘10.97元。

潤德今天舉行法人說明會，總經理盧玉璜表示，有別於另一掛牌上市同業著重於精品業的設計，潤德更偏重集合住宅的公設、商辦設計，由於集團在營建業的完整布局，可以提供一條龍的服務。

潤德解釋，評估一家室內裝修設計工程的財務狀況，除看毛利率之外，也應觀察營業淨利率，畢竟設計師的薪資到底如何編列，將影響毛利率高低。潤德表示，主要專攻高科技商辦、大型商場及大型住宅社區公設的室內、景觀設計及工程施工。



**億而得將掛牌 今年業績目標有望再創新高 經濟日報 113.04.22**

嵌入式非揮發性記憶體矽智財 ( IP ) 廠商億而得 ( 6423 ) 將於23日舉行上市前業績發表會，該公司歷經去年衰退之後，今年力拚回到成長軌道，董事長暨總經理黃文謙22日表示，希望全年業績能回到與2022年相當的水準。法人依此推估，該公司今年營收增幅可能超越二成，有機會再寫新猷。

億而得在嵌入式非揮發性記憶體領域，主要耕耘邏輯製程嵌入式非揮發性記憶體 ( SIP ) 產品，尤其是多次可程式 ( MTP ) 的SIP產品。億而得於2014年就登錄興櫃，十年磨一劍，外界估計，該公司應可於今年5月中下旬掛牌，加入上市櫃IP族群。

億而得去年業績為1.87億元，年減18.3%，仍為歷史次高表現，今年首季合併營收則為5,988.9萬元，季增幅度達四成，年增幅度也達31%。

針對今年的營運展望，黃文謙指出，希望可以回到與2022年2.29億元業績相當的水準。

億而得去年約超過三分之一業績的客戶應用在微控制器 ( MCU )，約25%應用於高階電源管理，另有14%應用於電源管理，同時也有部分應用於驅動IC與電壓調控。

對於今年的成長動力，黃文謙也提到，應會是平均穩定成長，包括MCU、驅動IC應用，以及去年切入市場的FTP產品等，都會是動能來源。



### 中華電小金雞中華資安 邁向IPO 經濟日報 113.04.27

中華電信 ( 2412 ) 小金雞中華資安國際是全台最大資安服務公司，每年營收獲利有二到四成成長，去年每股稅後純益達7.8元，未來將走向IPO之路，總經理洪進福認為，法令、威脅、供應鏈等三大資安趨勢帶動下，中華資安國際持續深耕專案服務、網路資安、自有產品銷售等，可望延續過去成長途徑。

中華電信近年培養小金雞中華精測及是方的IPO表現亮眼。中華電信董事長郭水義日前指出，中華電信持續進行轉投資與資產活化，將積極推動資拓宏宇、中華資安、中華立鼎等子公司IPO。

近年隨著駭客威脅持續擴大，資安市場持續成長，推升中華資安營運表現。中華資安於2017年從中華電信內部獨立成立新公司，第一年營收僅3億元，每股稅後純益0.15元，2022年營收就跳升為14.1億元，每股稅後純益6.2元，2023年營收16.96億元，每股稅後純益7.8元。



### 安特羅啟動IPO腸病毒疫苗引領深耕小兒防疫市場 經濟日報 113.04.30

國光生技子公司安特羅生技 ( 6564 ) 30日召開董事會，通過股票上市案，預計6月底向證交所提出申請，最快今年底、明年首季創新版掛牌上市。

安特羅生技總經理張哲瑋指出，安特羅腸病毒疫苗上市以來，逐步深耕小兒疫苗及檢測市場，啟動IPO宣示安特羅在台灣持續為守護婦幼健康努力，下一個階段將透過深化東南亞在地生產銷售布局，擴大利基市場。

安特羅生技為國光生技子公司，2014年1月為開發腸病毒71型疫苗成立、2018年9月興櫃，目前資本額6.58億元。安特羅在新冠疫情期間，生產銷售COVID-19快篩試劑助國人防疫；2023年安特羅取得全台第一張腸病毒疫苗藥證，生產銷售穩定成長，

張哲瑋指出，安特羅腸病毒疫苗台灣、越南三期臨床試驗將在今年揭曉完整保護力數據，由於去年越南逢腸病毒71型大流行，共收到70例確診個案，團隊對數據結果十分期待。

安特羅致力於小兒傳染病領域，除了現有腸病毒71型疫苗，也將持續開發腸病毒、克沙奇雙價疫苗，並透過引進優質產品，建置多元產品線；而在檢測部分，包括腸病毒71型快篩、小兒川崎氏症AI輔助診斷系統等，均為滿足防疫及小兒科醫師臨床診斷需求。

張哲瑋表示，安特羅成立十年有成，下一個階段將以腸病毒疫苗為敲門磚進入東南亞市場，自腸病毒疫苗在台灣取得藥證後，立即與越南國營最大疫苗公司VABIOTECH簽訂腸病毒疫苗代理銷售合約，一旦腸病毒疫苗在越南取得藥證，即可在越南上市；由於看好腸病毒疫苗東南亞市場，雙方進一步合作，將逐步落實在地化生產，搶佔一年超過2000萬劑的東南亞各國新生兒市場。

安特羅生技IPO時程，預計6月底前送件，可望今年第3季核准，年底前完成業績發表會，預計明年第1季登科技創新版上市。



**新穎生醫董座樂看營運季季增 啟動IPO計畫 工商時報 113.04.30**

新穎生醫 ( 6810 ) 30日召開股東常會，董事長曾錙翎表示，營運重點包括全力衝刺業績，以及積極與主要國家KOL合作並參與其國家級計畫，希望將DNlite-IVD103納入DKD預防指南，樂觀看待今年營運可望逐季走高。

此外，隨著上市證在全球市場的布局發酵，為加速業務拓展、提升知名度，新穎生醫決定在今年推動申請股票上市 ( 櫃 ) 交易，引領營運進入新里程碑。

新穎生醫 DNlite-IVD103已取得全球6個國家，合計8張上市許可證，適應症包括糖尿病腎病變 ( DKD ) 檢測、以及腎移植監控等；其中，海外營收占比從前一年度23%擴增至76%，顯示產品漸受國際醫界認可且導入採用。將規劃再向東南亞、中東及中南美洲等國，陸續提出DNlite-IVD103多項適應症的上市許可申請，同時積極布建全球通路並引進策略夥伴。

曾錙翎指出，科威特經銷商的首批訂單已出貨，DNlite-IVD103正式進軍全球糖尿病盛行率最高的中東與北非地區，目前訂單能見度清晰，業績吃下定心丸。先前耕耘的重點市場，如東北亞、中南美洲等，也與多家經銷商持續洽談商務規劃。至於美國市場則計畫透過實驗室自行研發檢驗技術服務 ( LTD ) 先行卡位，目前已有潛在合作對象接觸洽談。

此外，糖尿病腎病變目前黃金標準檢測呈現空窗，新穎生醫希望能爭取DNlite成為全球的醫學指引典範，以期擁有長期穩定獲利的市場。

為此，新穎生醫正積極參與國內外的國家級計畫，包括參與台灣政府的「未來醫療實驗室2.0」計畫，與臺灣阿斯特捷利康、台灣腎臟醫學會共同推動建立慢性腎臟病照護生態系。海外也積極爭取進入荷蘭政府主導的一項篩檢和預防腎臟損傷計畫。



**為升現增案喊卡 H2國際大咖合作案發酵助攻營運 工商日報 113.04.26**

為升(2231)今年3月公告擬辦理現金增資，預計發行總數不超過3000萬股，不過，為升今天表示，考量國際金融市場環境不穩定及長期股東權益，原預計採現金增資方式籌措未來所需資金，將暫緩辦理，公司再擇適當時機與較合適的籌資方式以因應營運所需資金。

為升今年第1季營收10.62億元，年減12.19%。電裝近期積極爭取多個毫米波雷達、Shunt sensor及TPMS等國際大廠合作開發案，預期下半年合作案將陸續發酵，對未來營運有相當助益。

其中，毫米波雷達主要在車廠客戶、Tier 1跟充電樁市場，目前出貨大陸客戶，日本、東南亞、北美正積極爭取，今年下半年有望陸續出貨。

TPMS部分，為升主要在AM市場，比重9成，OE占比1成，以北美客戶為主，比重達7成。公司TPMS接單鎖定毛利高的客戶，產品並持續升級，目前已經到第四代，系統也可以追蹤客戶使用情況，用來深耕客戶。

子公司立承近幾年在歐美禁用錄器產品下，帶動AI影像、熱像儀需求發酵，今年立承的攝像頭需求不錯，營收有望持續成長。



**美律首季每股損益1.7元 擬辦理現增 經濟日報 113.04.26**

電聲元件大廠美律 ( 2439 ) 昨 ( 25 ) 日公告首季每股純益1.7元，較去年第4季每股純益2.24元衰退，但較去年同期每股純益0.26元大幅成長，業績表現持穩，董事會決議辦理現金增資發行新股案，預計發行股數為5,000張股票，若以昨日收盤價116元計算，約可籌資5.8億元。

美律預計今 ( 26 ) 日召開線上法說會，說明財報內容以及未來展望。

美律今年首季營收83.53億元，季減28.9%、年增17.1%，稅後純益3.65億元，季減23.9%，年增551.7%。

美律首季工作天數較少，加上為產業淡季，內部估將是全年營收低點，後續營收則將隨著客戶新品發表後，有望逐季走揚，營運表現呈現先蹲後跳。

展望今年度營運，法人估，由於頭戴式音樂耳機需求提升以及電競耳機新品上市，估將成為帶動美律今年耳機營收年增的三大動能；而手機Speaker方面估營收持平，但因美系客戶新款真無線耳機 ( TWS ) 將在下半年量產，因此估計相關營收將較去年顯著成長。



**新光金擬辦理長期資金募集案 引進國內外大型企業 經濟日報 113.04.26**

新光金 ( 2888 ) 董事會26日決議擬規劃辦理長期資金募集案；並以私募方式辦理現金增資發行普通股或特別股，股數以不超過15億股為原則，新光金指出，以國內外大型機構為優先考量，使其成為長期穩定之策略性投資人，透過資金參與、業務合作及經驗交流提升市場競爭力。

新光金董事會決議擬提請股東會授權董事會依公司章程或相關法令規定，於適當時機辦理以國內現金增資發行普通股或特別股、現金增資發行普通股方式參與發行海外存託憑證或私募方式辦理現金增資發行普通股或特別股，擇一或兩者以上搭配，以籌措長期資金。擬發行之總股數上限40億股。

其中，新光金董事會決議以私募方式辦理現金增資發行普通股或特別股，私募對象為以國內外大型機構為優先考量，私募股數以不超過15億股為原則。

新光金指出，本次私募資金用途為充實營運資金、穩健財務結構、提升資本適足率、償還借款或因應公司長期策略發展所需等一項或多項用途。

不採用公開募集的理由是為引進國內外大型機構資金、技術、經驗及通路等，使策略夥伴能一次取得公司股權，私募之有價證券於三年內不得自由轉讓，更能確保公司與策略性投資人間的長期合作關係；此外，辦理私募可維持新光金股價的穩定性。



**生技股掀募資潮 22家吸百億 中裕、漢達等入列 工商時報 113.04.29**

生技股再掀搶錢潮，統計至4月底至少有22家公司宣布募資，合計吸金約百億元，其中中裕、漢達、泰福-KY、圓祥募資金額都從10億元起跳，麗豐-KY也啟動股票上市後首次現增，「備銀彈」已成生技業新顯學！

除在本地募資外，仁新子公司Belite獲國際大型生技基金挹注資金2,500萬美元（約合新台幣8億元）；明基醫也規畫以普通股或發行海外存託憑證方式，向海外吸金。

生技募資市場上就屬台灣生物醫藥製造公司（TBMC），在確任董事長將由楊育民（美國韌力創辦人）出任、曾任羅氏製藥副總裁的張幼翔擔任執行長後，TBMC原預計A輪募資45億~60億元，結果是超額認購數倍，改寫台灣生技募資紀錄，且吸引美、日、新加坡等海外資金，有助提升國際知名度。

就初步統計，今年生技業募資案，以興櫃股最積極，除漢達為了轉上櫃掛牌現增外，圓祥、台寶、禾生技、永立榮、晶鑽、安特羅、華上、三鼎、浩宇、新穎、路迦、普惠醫工、元樟和瀚醫等14家興櫃公司都加入募資行列，吸金家數創下歷年同期新高。

尚未提出申請的景凱則規畫募資1.5億元；台寶為拓展營運版圖，董事會已通過將辦理私募3萬張充實營運資金。

值得一提的是，今年生技業的吸金潮，也出現新面孔，中裕是自2015年以來首度辦理現增，突顯公司將加速愛滋新藥開發和營運布局，且因經營階層也加碼增加持股宣示看好營運前景。

麗豐則是IPO後首次加入募資行列，董事長陳碧華說，「廣積糧」備妥銀彈是為了投資做準備。法人認為，麗豐近年低調布局台灣市場，除入股普生和永立榮外，持股100%專攻直銷市場的「慷碩生醫」，已陸續推出天然鹼性水、普生具專利的P113+口腔護理系列和與永立榮合作的「原生肌秘」系列保養品，此次擬募資4.8億元，不排除是建立生產基地。



**安克董事會決議辦理1千萬股現金增資 每股暫定24元 工商時報 113.05.03**

因應本開發新產品拓展市場所需，安克生醫（4188）董事會決議辦理現金增資發行普通股，預計1千萬股，每股暫定24元；其中，依公司法第267條規定，保留發行股數之10%供員工認購。

安克生醫表示，目前暫定之發行價格為每股24元。於向金管會申報案件日若暫定價格有不符前項法令之規範或因市場價格波動至市場價格低於暫定發行價格，則擬授權董事長於20元~35元之區間調整暫定價格。實際發行價格待依當時市場狀況與證券承銷商共同協議定之。

安克生醫今年國內外業務雙軌加速開展。「安克呼止偵」將在包括台大醫院、好心肝診所等醫療機構開始運作，並展開企業健檢新商模，也透過上市後臨床研究，擴大應用領域。「安克甲狀偵」結合即時AI智慧分析Point-of-care Ultrasound（掌上型超音波）與數家超音波大廠洽談中，共同搶攻超音波新市場。

有鑒國內企業健檢市場龐大，安克生醫提早進行布局，近期陸續完成仁寶、新東陽集團員工睡眠檢測，從前端衛教講座、不影響上班的免過夜10分鐘睡眠檢測，再由醫師、呼吸治療師分析報告並提供治療選擇，透過早期檢測，守護員工睡眠健康，提升專注力與生產力，降低慢性共病發生。

安克生醫強調，全產品線完成歐盟MDR認證，由於MDR也獲東南亞、中南美洲、中東等市場採行，有助開拓外銷版圖。另，與超音波大廠聯手開發乳房即時超音波技術「安克乳安偵」，搶攻全球乳房造影市場。「安克呼止偵」更與陽壓呼吸器大廠配合，提高篩檢效率，創造新商業模式。



**明安：發行新股取得明揚全數股權 暫訂9月30日換股 中央社 113.04.15**

高爾夫球桿頭廠明安國際 ( 8938 ) 總經理周益男15日在櫃買中心重大訊息記者會宣布，將發行新股取得100%明揚國際股權，明揚普通股每1股換發明安新發行普通股0.54股，暫定9月30日為股份轉換基準日。

明安國際、明揚國際15日分別召開董事會，決議依據企業併購法等相關規定進行股份轉換，由明安以發行新股為對價取得明揚100%股權。

身兼明安、明揚兩家公司總經理及發言人的周益男說明，本次股份轉換換股比例為明揚普通股每1股換發明安新發行普通股0.54股，明安預計增資發行普通股1,441萬8,845股予明揚除明安外持股股東，明揚5月27日股東常會討論此案。

周益男說明，待明揚股東會決議通過，且取得相關主管機關核准及換股作業完成後，明揚將依相關規定申請有價證券終止上櫃及申請停止公開發行，投資人權利依相關法令規定辦理，暫定9月30日為股份轉換基準日。

明安主要從事高爾夫球桿頭、球桿、整組球桿、高爾夫球、自行車碳纖維零配件等運動休閒用品，與複合材料及相關工業製品業務；其中，高爾夫球相關營收主要由明揚所貢獻，明揚主要產品包含高階比賽球、4層至2層高爾夫球、練習球及其他特殊規格高爾夫球。

周益男解釋，目前明揚在復工及重建需要投入龐大資源，面臨重大困難與挑戰，為能及時滿足市場與客戶期待，兼顧股東及員工權益，需要集團資源挹注。基於企業價值極大化理念，預計透過本次股份轉換，以整合集團資源，從產品銷售、產能利用、客戶服務及人力資源等層面進行整合。

明揚國際科技去年9月22日爆炸起火，意外釀4名消防員及6名員工死亡、逾百人輕重傷。



### 晟德併豐華 強化海外版圖 經濟日報 113.04.23

晟德 ( 4123 ) 昨 ( 22 ) 日宣布，海外投資兩大調整，首先，晟德將透過換股，全面收購關係企業、益生菌大廠豐華生技股權。

另外，也將處分手上持有的香港上市公司賽生藥業股權，處分利益約新台幣6億500萬元。

晟德指出，董事會通過以發行新股方式與持股47.33%子公司Bioflag KY股東進行股份交換。晟德將以Bioflag KY總估值新台幣20.5億元為基準，增資發行普通股約2,484萬股，以換取Bioflag KY剩餘52.67%股權。Bioflag KY持有益生菌大廠豐華生技100%股權，此次交易完成後，晟德將全面控股豐華生技。

此案暫訂5月31日為股權交換基準日。晟德表示，通過此次合併將使集團益生菌事業體完整，提升經營效益與獲利能力。

晟德自2019年8月起積極布局益生菌事業體，收購時為興櫃公司的豐華生技流通股票，並使其下市，成為豐華生技最大法人股東。晟德同時引進海內外策略型投資人，共同注入資源，協助豐華生技快速拓展產品類別、業務範圍，並提高資源整合效率，以擴大市場範圍、業務規模和獲利能力。

晟德表示，隨著疫情結束及高齡化社會來臨，民眾對健康的態度逐漸由疾病治療擴展到疾病預防，功能性益生菌的需求勢不可擋，豐華生技有專業研發團隊以及累計近4,000筆臨床實證資料庫，發表超過170篇國際科學論文，專業程度領先業界。

晟德董事會昨天也決議通過，參與在港股掛牌的賽生藥業私有化收購案，處分數量為1,100萬股，每股收購價格港幣18.8元、總金額港幣2億680萬元，處分利益達新台幣6億500萬元。



**研華併購法國 POS 業者 仁寶旗下普達買英國代理商 經濟日報 113.04.28**

研華 ( 2395 ) 26日宣布併購法國POS及KIOSK品牌公司Aures Technologies SA，以搶攻全球智慧零售產品及業務覆蓋率；同一天，仁寶 ( 2324 ) 集團旗下普達也宣布併購英國代理商Varlink，歐系POS業者頓時成為搶手夯貨。

研華是全球工業物聯網領導廠，將透過向Aures大股東收購及公開收購，以每股不高於6.7歐元收購Aures股票 ( 流通在外股數共3,938,173股 )，最高至100%股權；另外，研華也將以共500萬歐元之可轉債協助Aures充實營運資金，全案將待雙方內部核決程序及當地主管機關審核完成後執行。

研華董事長劉克振表示，研華近年積極推動第三次轉型，其中智慧零售更是被定義深具潛力的行業市場之一。此次透過與Aures結合，不僅在區域、產品組合、組織能力等面向都高度互補。另一方面也揭示研華從過去傳統產品導向，未來將深化每個行業的布局與經營，創造更深遠的影響與價值。

研華服務物聯網事業群副總經理江明志表示，全球零售業近年來幾經跌宕，同時適逢AI崛起及消費者習慣變遷，行業轉型及整併趨勢日漸顯著。在產業變革中，研華持續深化布局，擴增硬體及軟體產品組合。

Aures是歐美地區聲譽卓著品牌，有優異的POS、KIOSK產品設計開發量能，加以研華在智慧系統的堅強實力及全球運籌網絡，雙方結合對兩家公司，所有員工、客戶、合作夥伴，乃至全球智慧零售服務板塊，都有可期的發展。

仁寶集團旗下工業電腦普達 ( 6599 ) 26日也宣布以150萬英鎊，相當於新台幣6,000萬元併購英國POS系統整合商Varlink股權，5月起將合併認列營收，該英國通路商年營收1.5億元，業界推算普達2025年營收有望挑戰10億元。

仁寶2022年宣布以4.09億元取得普達65%股權，藉此切入品牌POS市場，由於普達主力市場在歐洲，也跟仁寶有所互補。普達表示，將能擴張歐洲及英國零售等終端市占率，由於Varlink為英國通路商，將與普達自有品牌POS產生互補效益。



**光寶科25.3億元入股日本柯索 布局工業電源 中央社 113.04.30**

光寶科轉型計畫持續催動，30日宣布投下新台幣25.3億元，入股日本電源大廠柯索 ( Cosel )，取得19.99%股權，在董事會獲得1席董事提名權及1席獨立董事建議權。光寶科希望藉由此次策略合作，切入少量多樣的工業電源市場。

光寶科總經理邱森彬表示，過去光寶科的電源產品主要應用在3C資通訊領域，量大、但少樣；反過來，柯索主要聚焦工業電源，產品線非常雜，屬於少量多樣，兩家公司有非常大互補性。

工業電源市場看似量小，但包括工業自動化、半導體設備、醫療、網通、運輸和新能源領域等利基型電源市場，加總起來，1年市場規模將近4000億元，光寶科此次與柯索策略合作，希望共同開拓這塊市場。

邱森彬強調，「這只是第一步，接下來光寶科與外部的策略合作將會加大力度。」只要有好公司，能對光寶科的高成長、高價值轉型策略帶來幫助，都會納入考慮。

光寶科從2020年起啟動轉型計畫，採取精實聚焦策略，汰弱留強，造成短線營收下滑，公司第1季營收287.75億元，年減15.8%，創下20多年來單季營收首度跌破300億元大關。

不過光寶科今天法說會公布第1季毛利率20.3%，比去年同期逆勢增加1.5個百分點；單季稅後純益24億元，年增1%，成功守住獲利正成長，換算每股純益1.04元。

邱森彬表示，公司第1季營收衰退，主要受到消費性電子市場修正影響，加上公司策略性汰弱留強。不過光寶科轉型策略持續發力，包括光電部門、雲端及物聯網部門等兩大新事業，今年第1季合計營收占比已從去年同期的50%拉高到58%，幫助公司獲利能力提升。

展望第2季，光寶科預估3大事業部門將全線增長，整體表現會優於第1季，而且今年呈現逐季成長。

至於外界關心的AI伺服器電源方面，去年占雲端部門營收比重約7%-8%，今年可望拉升到10%-15%。如果以出貨量來看，今年可望倍數成長。



**台美無人機發展單位 22日簽署合作備忘錄 經濟日報 113.04.23**

亞洲無人機AI創新應用研發中心與UAS Center at SBD (美國聖伯納迪諾無人機系統中心) 22日簽署合作備忘錄，雙方將開放彼此使用無人機訓練場地、交流相關技術，讓台灣無人機發展更全面性。

嘉義縣政府今天發布新聞稿表示，縣長翁章梁20日啟動為期12天的美國無人機交流行程，與亞洲無人機AI創新應用研發中心攜手國內8家業者將參與在聖地牙哥舉辦「XPONENTIAL」國際海陸空無人載具及自駕系統產業鏈展。

縣府說，22日在翁章梁與加州科爾頓市長Frank J.Navarro等貴賓見證下，亞創中心主任江振瑋與美國聖伯納迪諾無人機系統中心執行長Kimberly Benson代表簽署合作備忘錄 (MOU)。

翁章梁指出，未來將互相使用雙方的無人機訓練場地，交流相關技術，促進台灣無人機產業全方面發展。這是與法國MoovinV 公司、土耳其安卡拉航空科技大學 (University of Turkish Aeronautical Association,UTAA) 簽署合作備忘錄後，亞創中心第三個串連深度合作關係的單位。

縣府表示，聖伯納迪諾無人機系統中心支援無人機技術的創新、商業化和整合，由內陸谷發展局 (Inland Valley Development Agency) 與聖貝納迪諾縣消防區合作於2020年成立，提供在大都會區商業機場進行試飛的場所，消防部門等公共安全官員皆在該中心接受無人機飛行員培訓。

翁章梁表示，此次參訪更加了解無人機需要專屬場域，嘉義縣擁有完整山、海、平原等多元地形，和寬闊的空域，是發展無人機最佳的環境。

翁章梁強調，全台約46家最精銳無人機廠商企業以及多個國家法人、國立大學進駐位於嘉義的亞創中心，更有交通部民航局無人機檢驗辦公室及運研所無人機推動小組。

此外，亞創中心旁已停止招生的大同技術學院建築將改建為「亞創2館」，能容納更多業者進駐，並在義竹將成立大型無人機測試場。



**台經社孫智麗談國際藍金 推動海洋能發展 中央社 113.04.24**

第二屆海洋能產業發展論壇於日前(4/18)由台灣海洋能發展協會倡議與主辦，經濟部中小及新創企業署、工業技術研究院、GESA綠能暨永續發展聯盟以及台灣經濟研究社協辦。台經社孫智麗社長於「推動資金引導，串聯產業發展」綜合座談中以「國際藍金 推動海洋能政策」為題進行分享，接續與台灣海洋能發展協會莊閔傑理事長、藍濤亞洲有限公司黃齊元總裁、畢馬威財務諮詢股份有限公司陳文正董事總經理、華陽創投王韋中董事長等業界專家進行座談。

國際能源總署海洋能源系統(IEA-OES)合作計畫訂出2050年全球海洋能裝機容量達到300GW的目標，預計創造68萬個就業機會、附加價值毛額(GVA)貢獻3,400億美元，並減少超過5億噸碳排放，於此推進海洋能市場發展。根據IEA-OES 2023年度報告，2022年全球潮汐能和波浪能市場規模為4.78億美元，預計到2031年產值達100 億美元，年複合年成長率(CAGR)為43%。而我國根據經濟部去(112)年核定之臺灣2050淨零轉型「前瞻能源」關鍵戰略行動計畫，在海洋能方面，規劃目標於2030年完成設置百kW~MW級示範發電機組、2035年設置1~10MW商業運轉發電機組。

鑒於台灣海洋能發展尚處於初期研發與示範機階段，需要資金引流支持，台經社孫智麗社長介紹藍色資本類型與風險報酬間的關係，並依據海洋能技術投資週期介紹資金來源與不同投資工具。國際間，諸如歐盟、美國、澳洲等國的政策，仍多以國家資金來支持海洋能技術以及商業化發展，近年各國基於對能源安全的考量，陸續加速投注於海洋能源的開發。過去十年歐盟國家和私營部門在海洋能源的研究和試點專案投資超過40億歐元，美國2024年提供1.41億美金發展海洋能，澳洲於2012至2019年間投資1.11億澳幣於海洋能專案。除了傳統的金融工具，孫社長也介紹美國的海洋能群募(Crowdfunding)10年間累積吸引超過3 萬名投資者、籌集超過6,920萬美元。

孫智麗社長於座談總結，因應氣候變遷及國際減碳政策趨勢，基於能源安全，需要發展多元化的再生能源，以分散能源供給的風險。台灣四周環海是海洋國家，政府在2050淨零轉型「前瞻能源」關鍵戰略行動計畫中，雖將海洋能源列入再生能源發展項目之一，目前已有業者、研究機構與國營公司投入岸基式/離岸式波浪能、溫差能、洋流能等發展，然因技術開發成本高、且投資回報不確定性高，我國需要訂定更積極的海洋能累積裝置容量發展目標(例如2030年達到10MW、2050年達到10GW)、跨部會政策引導以及公私部門的資金支持。在ESG浪潮下，政府與投資人、企業合作推動海洋能科技與產業化發展，達成2050淨零發展目標。



**PwC：德國及歐盟可能無法實現各自的氫能目標 MoneyDJ理財網 113.04.24**

## 德國綠氫表現落後

氫氣具有作為燃料、化學原料與能源儲存等多種用途。使用再生電力轉化為氫氣，可以輕鬆儲存並透過管道或液化進行長距離運輸。對德國聯邦政府而言，綠氫對能源轉型、實現氣候中和的重要性不可言喻。但根據管理顧問公司PwC的一項研究，德國及歐盟可能無法實現各自的氫能目標。

PwC專家表示，迄今為止，德國投入運作的電解產能不到0.1吉瓦（GW），而0.55吉瓦的計畫係透過融資，進度明顯落後。

依據德國聯邦政府「國家氫能戰略」規劃，到2030年，德國的氫能產能預定達到10吉瓦，但直到2023年夏天，相關細則內容才獲德國聯邦內閣確定公布。德國希望在2030年前，加快氫氣在工業、重型商用車輛及航空海運等領域的普及應用，以助德國到2045年實現氣候中和的目標。

PwC專家估計，為能在2030年實現10吉瓦的氫能目標，德國即日起必須每年建造1至2吉瓦的電解廠與200至400座風力渦輪機。但實際上，過去兩年德國僅為擴建計畫提供0.25吉瓦的融資。

歐盟（EU）的情況也看起來不妙：PwC數據顯示，歐盟希望2030年至少有2,000萬噸綠氫可供使用，且其中一半是在歐洲本土生產。為此，歐盟必須建造120吉瓦的產能，即每年建造20吉瓦電廠。而目前，歐盟只有0.2吉瓦的電廠營運中，3吉瓦產能的電廠尚於建設或融資中，距此一目標仍有漫漫長路。

PwC研究續稱，全球氫能的公告與落實之間存在巨大差距。840吉瓦的項目雖已公布，但只有15吉瓦已融資或建造中，僅1吉瓦的產能正在實際營運。

就計畫而言，歐洲領先非洲及拉丁美洲；在項目落實方面，則中國、南韓及日本處於領先地位。PwC表示，中、韓、日亞洲3國之營運、融資或在建造中的產能已是歐洲的兩倍。而美國主要依賴透過捕獲與儲存二氧化碳生產的價廉氫氣。

PwC研究聯合作者Dirk Niemeier認為，國家政策肩負未來促成大規模氫氣購買協議之責。與再生電力類似，資金係實現目標的先決條件，可針對化石替代品初期階段之額外成本提供補貼。



**去年全球銷售電動車 逾半出自陸廠 聯合新聞網 113.04.25**

法新社報導，國際能源總署23日發布報告稱，去年全球電動車銷量成長35%，達到創紀錄的1400萬輛，在全球汽車銷售占比增加4個百分點至18%。今年銷量預計將達1700萬輛，占比升至20%。國際能源總署稱，去年全球銷售的電動車超一半是中國大陸車廠製造，比亞迪等大陸車廠成為最大贏家。

俄羅斯衛星通訊社引述相關報導稱，國際能源總署在其2024全球電動車展望 ( Global EV Outlook 2024 ) 報告中稱，去年全球銷售的電動車超過一半是中國大陸車廠製造，而中國製內燃機汽車在全球市場占比僅10%。中國大陸是去年全球最大汽車出口國，總共在海外出售約400萬輛，其中120萬輛是電動車。

報告指出，在持續成長的電動車市場，比亞迪等中國大陸車廠憑藉大規模製造能力及價格優勢，成為最大贏家。根據國際能源總署估算，在中國大陸銷售的電動車當中，已有60%售價低於內燃機汽車。但在世界其他地方，預計要等到2030年左右才能看到電動車售價和內燃機汽車相當。

國際能源總署預計，到2030年，中國大陸路上行駛車輛近三分之一是電動車，在美歐則僅超五分之一。

據報導，中國大陸電動車製造的蓬勃發展，為美國和歐洲車廠帶來壓力。大陸出口的電動車大多銷往歐洲和亞太地區。國際能源總署報告指出，由於大陸車廠開始大量出口，面臨愈來愈大壓力的歐洲和美國車廠正做出相應的企業策略調整，例如美國車廠福特和通用2月發布聲明，宣布合組團隊對抗大陸電動車廠，尤其是比亞迪。

報告稱，大陸不僅是電動車製造大國，也是全球最大購買國。大陸人去年購買的電動車占全球銷售量的60%，歐洲和美國則各僅占25%和10%。



### 紅海危機讓地中海港口陷塞港窘境 經濟日報 113.04.27

紅海危機爆發之後，全球貨櫃輪紛紛選擇改道好望角，地中海西部的港口迎客，正面臨著碼頭作業擁堵造成的塞港危機，這個問題未來勢必影響船舶周轉率及全球運價。據了解，巴塞隆納港2月分的貨櫃吞吐量年增率達17%。

國內的物流業者還指出，全球海運市場正面臨著塞港的問題，隨著市場貨量回升，不只是缺船、缺櫃的問題浮現，紅海危機爆發後，由於船公司紛紛選擇改道好望角，船舶在地中海西部的港口有各項加油、貨櫃裝卸等作業需求，隨著需求突然急速增加，正面臨著碼頭擁堵的危機。

根據外電報導，地中海西部多個港口已經出現超負荷運轉，包括西班牙最大的海港巴塞隆納港是西班牙主要港口，也是地中海沿岸十大集裝箱港口之一，都開始面臨大量船舶申請靠港停泊作業的需求量激增，許多港口也必須要處理堆場爆滿和船舶進港調度等問題。

另外，西班牙阿爾赫西拉斯港口位置靠近直布羅陀海峽，一直是最繁忙的轉運樞紐之一，這個港口已經是西班牙自動化程度最高的碼頭，最近這個先進港口也出現碼頭作業飽和壓力。

